

三十五年邻里情

□晨报记者 柯其其

26岁那年,杜香云结识了40岁的邻居霍风云,她唤其为嫂子,从那时起,她就开始照顾无儿无女的霍风云夫妇。35年过去了,杜香云将霍风云当作母亲一样对待,为其洗衣做饭、收拾屋子、端屎端尿,她们结下了比亲情更深厚的感情。9月12日,记者在鹤山区中北办事处西二巷社区见到了杜香云。

一生情缘“穷帮穷”

35年前,杜香云和霍风云都住在原二矿老干部家属院。因爱人残疾,不能干重活,杜香云就挑起养家的重担,靠给别人送煤维生。杜香云有三个孩子,因为忙于养家,她顾不上给孩子们做衣服,她想到找邻居霍风云帮忙。

那时霍风云40岁,嫁到鹤壁前,她曾结过婚,因遭家暴,不得不离婚。虽然生过三个孩子,但都夭折了。这个苦命的女子第二次婚姻

比较幸福,可惜婚后一直没有子女。

虽说无儿无女,可霍风云手巧,家属院好多孩子穿的衣服都是她做的。为了回报霍风云义务给自己的三个孩子做衣服,杜香云就免费给她送煤。“那时候,大家条件都不好,只能通过干活这种方式来回馈对方,也没想其他的,就想着能帮一点是一点,‘穷帮穷’吧。”杜香云说。

在我心里,嫂子就是自己的妈

从那以后,杜香云就经常到霍风云家帮忙,有时帮着做饭,有时帮着收拾屋子。“我当时才20多岁,年轻,也爱干活。我叫风云为嫂子,我的三个孩子和她也亲。”杜香云说。

随着时间的流逝,霍风云和爱人的年纪越来越大,杜香云往她家去的次数越来越多。她照顾对方可不止洗衣做饭。有一年,霍风云摔伤了,爱人得上班,无法照顾她,杜香云得知此事后,就天天来给她穿衣、喂饭、换药、洗澡、接尿接屎,还陪她做些简单的康复运动,帮她恢复健康。

“我没儿没女,62岁的时候,老伴儿也没了,我能活到现在,多亏有香云这个好妹妹。人家都说,就是亲闺女也做不到她这样。我这辈子算有福了!”89岁的霍风云说话干脆利落。

老伴儿去世时,霍风云的身子骨还算结实,但缺少人照顾,生活中多有不便。为了减轻她的负担,杜香云想方设法给她提供帮助。杜香云自己种菜,除了给霍风云送菜,自己买

水果的时候,她都会多买点给霍风云送去,赶上自己家做好吃的,就直接把霍风云接来一起吃。霍风云年纪大了,杜香云不放心她独自去公共浴池洗澡,就让她来自己家,烧上一大盆热水,亲自给她洗。

在杜香云的带动下,一家人都和霍风云很亲,杜香云的儿子、儿媳还有孙子,经常提着水果去看老人。

随着霍风云年事渐高,杜香云到她家的时间也越来越频繁,从隔三差五去一趟变成了天天去。“一天不去就惦记她,在我心里,霍风云就和自己的妈一样。有一次,我因为有事,有两天没去瞧她,后来一见面她就骂我忘记她了,骂完了又哭,我知道她是想我哩!这些年了,俺俩谁也离不开谁了。”杜香云说。

再难也没想过放弃

其实这些年,杜香云的日子过得也很艰辛。

她一直没有正式工作,爱人残疾,一家人的生活靠她打零工维持,日子过得捉襟见肘。

如今三个孩子大了,但经济上都不宽裕。爱人去世后,杜香云依靠种菜和中北办事处发放的低保金来维持自己的生活。

两年前,因患结肠癌动手术,杜香云欠了不少外债。

不仅如此,杜香云还要照顾自己的娘家哥哥,因为哥哥智力低下,嫂子瘫痪,又无儿无女,杜香云还要为哥嫂操心。

虽然尝尽艰辛,但她只要回到家中,就一定到风云嫂子家去帮忙,从不间断。

“只要俺风云嫂子在,我就会一直照顾她。出点力也累不着。”杜香云说。

爱就在我们身边

记者在采访中了解到,中北办事处对霍风云老人也特别关心。

中北办事处西二巷社区主任黄红敏和副主任闫红从2007年开始就将老人当成照顾对象,时常到老人家做家务,陪老人聊天,照顾老人的生活起居,积极向有关部门反映老人情况,解决其生活难题。

不仅如此,黄红敏的儿子郭浩然也加入了照顾老人的行列。他陪老人散步、聊天,到山区给老人交水费和电费。前些时候,小区经常停水,郭浩然就一趟趟地给老人往楼上提水。

同小区里的邻居也经常去看望霍风云,“别看我是一个人,但因为大家对我都好,我一点也不感觉孤单。”霍风云说。



杜香云(左)和黄红敏(右)给霍风云(中)老公梳头

“流动警示教育基地”受欢迎

晨报讯(记者 郭坤)9月13日,记者获悉,为拓展预防职务犯罪的教育形式,山城区检察院在原有警示教育基地的基础上,精心制作了预防职务犯罪方面的展板,他们将展板搬入机关、社区、学校、企业,还把每月6日定为“流动日”,接受社会各界参观,被干部群众亲切地称为“流动的警示教育基地”。

据介绍,山城区检察院的“流动的警示教育基地”由30多块警示教育展板组成,具有轻便、灵活、便于运输等特点,改变了以往警示教育基地固定性、不可移动的局限,使广大党员干部在家门口就能接受深刻的警示教育。

展板图文并茂,详细介绍了检察机关查处的贪污贿赂、侵权渎职等主要职务犯罪的构成和立案标准,行贿犯罪档案查询;集中展

示了近年来国家、省、市、区在开展“廉政风暴”活动中采取的措施,以及反腐败工作取得的成效,披露了各级检察机关查处的一些有重大社会影响的典型案例,反映了党和政府打击腐败的决心,剖析了职务犯罪的思想根源,并有针对性地提出预防对策。

目前“流动的警示教育基地”已成为山城区惩治腐败的展示台,警示教育的受训台,廉政文化的宣传台,党员干部健康成长的保护台。

“案例真实鲜活,触目惊心,使我深深体会到职务犯罪给国家、人民包括自己的家庭和亲属带来的巨大危害。”在观看了区检察院制作的预防职务犯罪展板,山城区的一名干部感慨地说。目前,该院已组织警示教育60余场次,有数千名党员领导干部接受了教育。(线索提供:冯文胜)

“双节”临近 山城工商加强“临界食品”监管

晨报讯(记者 郭坤)9月13日,记者获悉,中秋、国庆双节临近,山城工商分局采取多项措施,加强对商场、超市销售的“临界食品”的监管,督促经销商落实食品安全制度,确保辖区内“双节”食品销售安全。

据介绍,“双节”前夕,山城工商分局加大食品安全法律、法规的宣传力度,提醒消费者在购买食品时注意生产日期、保质期和QS标识等相关“临界食品”的知识,营造良好的食品安全监督氛围;指导督促食品经营者建立健全食品安全内部管理制度,并要求大型商场如:银座商城、百姓量贩、裕隆连锁超市等建立临过期食品销售专区,规范促销行为,防止捆绑销售、强制消费等损害消费者权益的行为。

同时,各基层工商所增强对食品安全巡查频率,将“临界食品”监管纳入监督检查重要内容,检查发现“临界食品”后,当场提醒经营者,要求经营者采取适当措施予以处理。

对易腐败、易变质的食品,要求经营者做到当天生产、当天销售,对现场制售食品的原料、成品以及散装食品,每批次均标明入库日期和保质期,对发现经营过期食品或将“临界食品”改换包装上架销售的,依法进行严处。(线索提供:户东翔)

未标通用名称添加剂 不得在市场上销售

5袋不符合规定的食品添加剂被当场销毁 商场被处以4000元罚款

晨报讯(记者 郭坤)食品安全大于天。5袋喜盈牌海苔味糙米食品添加剂,未标注通用名称,大大方方地陈列在食品销售货架上对外销售,被细心的执法人员在市场巡查中发现。这5袋不符合《中华人民共和国食品安全法》规定的食品添加剂被当场销毁,经营者被处以4000元罚款。9月13日,记者在山城区采访时,了解到这样一件事。

日前,山城工商分局长风工商所的执法人员在巡查时,发现位于汤河桥附近一商场内的货架上,有几袋喜盈牌海苔味糙米食品添加剂未标注通用名称,查看其生产厂家为漯河某食品有限公司,生产日期为2012年5月19日。这批食用添加剂不标明通用名称,涉嫌违反《中华人民共和国食品安全法》的有关规定。

经过执法人员翻看了商场提供的进货台账,10袋喜盈牌海苔味糙米食品添加剂于6月份25日购进,目前已经销售了5袋,还剩下5袋。商场负责人称:“这几袋添加剂就是喜盈牌海苔味糙米食品添加剂,对使用什么通用名称不是太清楚。”执法人员拿起另外品牌的添加剂,指明通用名称的正确标注方法,相对于喜盈牌海苔味糙米食品添加剂来说,其标签配料表标注食品添加剂(抗氧化剂)并不是GB2760食品添加剂使用标准中的通用名称。通过工作人员的现场讲解,商场工作人员和部分消费者明白了何为食品添加剂的通用名称。

根据《中华人民共和国食品安全法》,执法人员责令该商场当场销毁不符合规定的食品添加剂,并处以4000元罚款。(线索提供:户东翔)

山城区教育局检查各校食堂

确保辖区师生饮食安全

晨报讯(记者 郭坤)9月13日,记者获悉,为进一步加强学校食堂管理,保障广大师生饮食安全,新学期伊始,山城区教育局组织检查组对全区学校食堂进行了专项检查。

据介绍,山城区教育局对各校食堂、餐厅进行了全面检查。重点检查食品安全管理制度建立与落实情况、证件是否齐全、购销台账是否完整、食堂卫生环境是否符合要求、餐具是否有无落实清洗消毒制度、设施设备运行是否正常;有无经营不合格食品、使用劣质食用油

和非法使用添加剂及不合格调味品等现象;学校是否正常开展食品安全知识宣传教育等。

在当天的检查中,教育局要求各学校切实加强学校食堂安全日常监督管理,督促学校把师生的饮食安全作为校园稳定的头等大事来抓,不断深化管理改革,强化安全措施。在今后一段时间里,检查组还将继续加大突击检查和整改回访的频次,确保师生的饮食卫生安全。